

## Отзыв научного руководителя

на соискателя ученой степени кандидата технических наук  
по специальности 05.13.10 – «Управление в социальных  
и экономических системах»

Бараксанова Дмитрия Николаевича

Бараксанов Дмитрий Николаевич в 1998 году поступил в Томский государственный университет систем управления и радиоэлектроники (ТУСУР), в 2002 г. получил диплом с отличием с присуждением степени бакалавра техники и технологий по направлению «Информатика и вычислительная техника», в 2003 г. с отличием защитил дипломный проект по специальности «Автоматизированные системы обработки информации и управления», в 2004 г. с отличием защитил магистерскую диссертацию с присуждением степени магистра техники и технологии по направлению «Информатика и вычислительная техника».

Свою профессиональную деятельность соискатель начал с 3-го курса в рамках реализации программы создания единой информационно-образовательной среды Ямало-Ненецкого автономного округа. В дальнейшем тематика научных исследований Дмитрия Николаевича связана с разработкой и коммерциализацией веб-ориентированных информационных систем, включая как продуктовую разработку, так и реализацию проектов по заказам организаций. Под его руководством были выполнены хозяйственные работы по разработке сайтов Администрации Томской области, ряда департаментов Администрации Томской области, сайтов ежегодных Инновационных форумов, проходивших в г. Томске. Данная деятельность была неоднократно отмечена благодарственными письмами Губернатора Томской области. В ТУСУРе под его руководством и при непосредственном участии созданы и сопровождаются официальный информационный портал университета, сайт абитуриентов (отмечен дипломом X Всероссийского интернет-конкурса «Золотой сайт», Почетным дипломом WebHiTech'2009), электронное расписание университета, образовательный портал ТУСУРа. Соискатель — соавтор 6 программ для ЭВМ, зарегистрированных в Федеральной службе по интеллектуальной собственности, патентам и товарным знакам.

В процессе профессиональной деятельности Бараксанов Д.Н. столкнулся с практическими проблемами тиражирования программных продуктов и, обучаясь в аспирантуре, начал научно-исследовательскую деятельность в этой области, направив свои усилия на разработку моделей и алгоритмов поддержки принятия решений на разных стадиях процесса продвижения ПП. Обосновав необходимость дополнительной систематизации и проработки вопросов продвижения ПП на рынок корпоративных продаж с использованием Интернета как основного канала коммуникаций, соискатель предложил методику разработки программы продвижения, модели и алгоритмы поддержки принятия решений на каждой стадии жизненного цикла продвижения ПП. На основании предложенных моделей и алгоритмов был разработан специализированный программный продукт. Предложенные результаты использованы при выполне-



нии трех научно-исследовательских работ по программам Рособразования, грантам РГНФ. успешно внедрены и используются в ТУСУРе и малых инновационных компаниях Томска.

Основные положения и результаты диссертационной работы опубликованы в 20 печатных работах, в том числе 7 статей в журналах, рекомендованных ВАК, одна коллективная монография.

С 2008 г., работая на кафедре автоматизации обработки информации в должности старшего преподавателя, Дмитрий Николаевич на высоком профессиональном уровне разработал и читает лекции по следующим дисциплинам: «Основы электронной коммерции и интернет-маркетинга», «Электронный бизнес», «Управление ИТ-сервисами и контентом», руководит студентами в процессе подготовки выпускных квалификационных работ. Один из возглавляемых им проектов группового проектного обучения занял третье место в конкурсе попечительского совета ТУСУРа в 2016 году.

За активную профессиональную и научную работу Бараксанов Д.Н. отмечался благодарственными письмами различных организаций.

Уровень профессиональной подготовки Бараксанова Д.Н., качество и степень проработки его диссертационной работы, способность самостоятельно формулировать и решать научно-исследовательские и практические задачи, а также вести педагогическую деятельность позволяют сделать вывод о том, что он заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук.

Доктор технических наук профессор  
заведующий кафедрой автоматизации  
обработки информации ТУСУРа



Ю.П. Ехлаков

Подпись Ехлакова Ю.П.

**УДОСТОВЕРЯЮ**

УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ



Е.В. Прокопчук

26.05.16

